



Česká školní inspekce

Moravskoslezský inspektorát

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Základní škola a Mateřská škola Litultovice, okres Opava, příspěvková organizace

747 55 Litultovice 107

Identifikátor: 600 143 147

Termín konání inspekce: 24. - 25. září 2007

Čj.	ČŠI-507/07-R14
------------	-----------------------

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Základní škola a Mateřská škola Litultovice, příspěvková organizace, vznikla k 1 září 2007. Právnícká osoba vykonává činnost základní školy, mateřské školy, školní družiny a školní jídelny-výdejny. Zřizovatelem je městys Litultovice.

Nejvyšší povolený počet žáků základní školy je 60. V době inspekční činnosti ji navštěvovalo 41 žáků ve třech třídách vyučovaných v prvním, druhém a čtvrtém ročníku prvního stupně základní školy.

Základní vzdělávání probíhá v prvním ročníku podle školního vzdělávacího programu s názvem Školní strom života, v druhém a čtvrtém ročníku je realizován vzdělávací program Základní škola.

Kamerový systém se záznamovým zařízením nebyl ve škole instalován.

PŘEDMĚT INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, v základní škole ve školním roce 2007/2008.

Cíle inspekční činnosti:

1. Zjišťování a hodnocení formálních podmínek vzdělávání podle vybraných ustanovení školského zákona.
2. Hodnocení oblasti prevence sociálně patologických jevů v základní škole, uplatňování ochrany práv a svobod žáka.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

1. Zjišťování a hodnocení formálních podmínek vzdělávání podle vybraných ustanovení školského zákona

Posouzení dokumentů ověřujících vznik školy

Zřízení školy bylo doloženo platnou zřizovací listinou ve znění pozdějších dodatků.

Vybrané údaje dokumentu jsou v souladu se skutečností.

Posouzení souladu povinně zapisovaných údajů v rejstříku škol a školských zařízení se skutečností

Škola předložila platné rozhodnutí Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) o změně zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení, dále platná rozhodnutí MŠMT ve věci zápisu změn v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení. Posuzovány byly vybrané povinně zapisované údaje, a to název a sídlo, identifikační číslo, právní forma, resortní identifikátor školy; dále název, sídlo, identifikační číslo a právní forma zřizovatele školy, obor vzdělání, forma vzdělávání, seznam školských služeb, místa, kde se uskutečňuje vzdělávání nebo školské služby. Jméno a příjmení ředitelky školy, která je současně statutárním orgánem právnícké osoby, která vykonává činnost školy, bylo ověřeno podle jmenovacího dekretu.

Vybrané povinně zapisované údaje v rejstříku škol a školských zařízení jsou zapsány v souladu se skutečností.

Posouzení dodržení nejvyššího povoleného počtu žáků základní školy

Nejvyšší povolený počet žáků v základní škole nebyl překročen.

Nejvyšší povolený počet žáků v základní škole nebyl překročen.

2. Hodnocení oblasti prevence sociálně patologických jevů v ZŠ, uplatňování ochrany práv a svobod žáka

Škola má funkčně zpracovanou školní preventivní strategii (viz doklad č. 15 ve výčtu dokladů), která zohledňuje podmínky a možnosti školy. S přihlédnutím na věkovou kategorii žáků je těžiště činností směřováno do nespécifické prevence - tj. na rozvíjení zájmové činnosti, sportovních aktivit a na smysluplné využívání volného času žáků. V případě výskytu nežádoucích jevů má škola připraveny modelové situace, jak dané okolnosti zvládnout a přijmout opatření k nápravě. Oblast prevence sociálně patologických jevů je zachycena v koncepčních dokumentech školy a je pravidelně vyhodnocována – viz výroční zpráva za uplynulý školní rok a struktura vlastního hodnocení školy.

Garantem sledované části hodnocení je ředitelka školy, která v letošním školním roce převzala funkci školního metodika prevence (dlouhodobá nepřítomnost stávající preventistky). Škola je již třetím rokem zapojena do projektu Tvořivá škola, který je založen na principech činnostního učení, které vede žáky ke spolupráci, tvořivosti a vynalézavosti. Další vzdělávání pedagogických pracovníků probíhá dle stanoveného plánu.

Volnočasové aktivity škola realizuje v pěti kroužcích. Do těchto činností, které probíhají v odpoledních hodinách, je zapojena většina žáků školy v průběhu celého týdne. Kromě těchto aktivit mnoho žáků navštěvuje další zájmové útvary v místě bydliště (oddíl kopané, rybářský kroužek, dobrovolní hasiči).

Prevenici v oblasti násilí a šikanování věnuje škola dostatečnou pozornost. Projevy záškoláctví v posledních dvou letech škola nezaznamenala, nebyly vykázány neomluvené hodiny. Ojedinelé případy projevů resp. náznaků šikany jsou řešeny bezprostředně. Příznivý dopad má časté přímé jednání se zákonnými zástupci žáků (třídní schůzky, konzultační hodiny, akce školy).

Prevence záškoláctví, násilí a šikanování je realizována formou otevřené komunikace mezi žáky a učiteli, organizováním osvětových besed a akcí pro vyplnění žákovského volného času.

Témata z oblasti sociálně patologických jevů jsou zařazována dle povahy učiva do většiny vyučovacích předmětů (zejména do vlastivědy a prvouky). Žáci jsou přiměřeným způsobem informováni o nebezpečí zneužití návykových látek a rizikovém chování. V hospitované části výuky byla zřejmá podpora rozvoje sociálních kompetencí žáků.

V průběhu inspekční činnosti proběhla se žáky čtvrtého ročníku beseda o násilí a šikanování, ze které jednoznačně vyplynulo, že se žáci s těmito negativními jevy nesetkávají jak ve třídním kolektivu tak v celé škole. Školu hodnotí příznivě a taktéž všichni by ji doporučili svým kamarádům a věří, že je škola dokáže před šikanou ochránit.

Sociální kompetence žáků jsou dostatečně rozvíjeny. Školní řád jasně vymezuje práva a povinnosti žáků, zahrnuje rovněž ochranu zdraví a opatření k zajištění bezpečnosti žáků. Mezi výchovnými opatřeními byly v posledních dvou letech uloženy dvě důtky třídního učitele.

Potřebné poradenské služby zajišťuje škola ve spolupráci s příslušnou pedagogicko psychologickou poradnou. Vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami odpovídá platným školským předpisům.

Partnerství s rodiči dokládá činnost zájmového sdružení rodičů. Škola spolupracuje s Policií České republiky, kulturní komisí městyse Litultovice) a místním sportovním klubem.

Prevence sociálně patologických jevů a uplatňování ochrany práv a svobod žáka jsou hodnoceny jako funkční.

Hodnoticí stupnice

<i>podprůměrné, nepříznivé, nedostačující, vyžaduje zásadní změnu, velká rizika</i>	<i>funkční, průměrné, stav nevyžaduje zásadní změnu, únosná rizika</i>	<i> vynikající, nadstandardní, příkladné</i>
---	--	--

DOKLADY, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Zřizovací listina příspěvkové organizace Základní škola Litultovice, okres Opava, jejímž zřizovatelem je obec Litultovice. vydaná na základě usnesení zastupitelstva obce ze dne 16. 9. 2002.
2. Dodatek zřizovací listiny, usnesení č. 3/5, byl schválen zasedáním zastupitelstva městyse Litultovice dne 25. 6. 2007 s účinností od 1. 9. 2007 – změna názvu právnické osoby.
3. Rozhodnutí MŠMT ve věci návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení, kterým se mění název právnické osoby čj. 19 695/2007-21, ze dne 23. 8. 2007, s účinností od 1. 9. 2007.
4. Rozhodnutí MŠMT ve věci návrhu na zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení, kterým se mění obory vzdělání podle Klasifikace kmenových oborů vzdělání a Rámcové vzdělávací programy pod čj. 3132/2007-21 ze dne 16. 3. 2007 s účinností 1. 9. 2007.
5. Sdělení o Změně právní subjektivity Základní škola Litultovice, příspěvková organizace, usnesení zastupitelstva městyse Litultovice č. 3/5, ze dne 25. 6. 2007 – jmenování do funkce ředitelky Základní školy a Mateřské školy Litultovice, okres Opava, příspěvková organizace, s účinností od 1. 9. 2007.
6. Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání s názvem *Školní strom života* (škola vede pod čj. ZSL/83/07).
7. Učební plán vzdělávacího programu 79-01-C/001 Základní škola včetně Úprav a doplňků, Osnov volitelných předmětů a Učebních plánů s rozšířeným vyučováním, schválený MŠMT pod čj. 16 847/96-2 dne 30. dubna 1996 s platností od 1. září 1996, upravených a doplněných MŠMT dne 25. srpna 1998 pod čj. 25 018/98-22 s platností od 1. září 1998.
8. Personální dokumentace všech pedagogických pracovníků ve školním roce 2007/2008 k termínu inspekce.
9. *Plán práce školy*, čj. ZSL/82/07, ze dne 31. 8. 2007.
10. *Koncepce školy – strategický plán rozvoje školy*, ze dne 10. května 2007.
11. *Struktura vlastního hodnocení pro školní rok 2006/2007*, ze dne 1. 9. 2006 a jeho částečné zpracování ze dne 3. 9. 2007.
12. *Organizační řád Základní škola a Mateřská škola Litultovice, okresu Opava, příspěvkové organizace*, schválený ředitelkou školy s účinností od 3. 9.2007.
13. *Školní řád Základní škola Litultovice, okres Opava, příspěvková organizace*, ze dne 30. 8. 2005 s účinností od 1. 9. 2005 včetně dodatku č. 1 ze dne 3. 9. 2007.

14. *Výroční zpráva o činnosti školy školní rok 2006/2007*, čj. ZSL/81/07, ze dne 3. 9. 2007 - projednána s pracovníky školy dne 31. 8. 2007.
15. *Primární prevence společensky nežádoucích jevů na Základní škole v Litultovicích*, ze dne 31. 8. 2007.
16. *Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků*, ze dne 31. 8. 2007 s účinností od 3. 9. 2007.
17. *Multikulturní výchova, výchova k lidským právům*, ze dne 1. 9. 2006.
18. *Vyhodnocení dotazníku pro rodiče*, z června 2007.

ZÁVĚR

Vybrané formální podmínky vzdělávání byly ve všech sledovaných bodech splněny.

Oblast prevence sociálně patologických jevů a uplatňování ochrany práv a svobod žáka ve škole jsou funkční a nevyžadují zásadní změnu. Školní strategie prevence vychází z podmínek školy a spočívá především v otevřené komunikaci vyučujících se žáky, v pořádání besed a akcí na vyplnění volného času žáků. V koncepčních dokumentech školy je sociálně patologickým jevům věnována náležitá pozornost. Výroční zpráva i struktura vlastního hodnocení obsahují zhodnocení posuzované oblasti.

Pravidla bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a opatření v oblasti ochrany žáků před sociálně patologickými jevy jsou součástí školního řádu. Odpovídající pozornost škola věnuje žákům se speciálními vzdělávacími potřebami. V oblasti prevence šikany postupuje zodpovědně a přijímá konkrétní opatření.

Kamerový systém škola instalován nemá.

Opava, 5. října 2007

razítko

Složení inspekčního týmu

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	RNDr. Libor Kubica
Člen týmu	Mgr. Richard Vilášek

Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště, tj. ČŠI Opava, Husova 17, 746 01 Opava. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.

Stvrzuji svým podpisem, že jsem byla seznámena s obsahem inspekční zprávy a že jsem převzala její originál.

Litultovice dne 11. 10. 2007

razítko

Titul, jméno a příjmení	Podpis
Mgr. Jiřina Očenášková ředitelka

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. podacího deníku ČŠI
Zřizovatel: Městys Litultovice, 747 55 Litultovice 1	2007-10-27	ČŠI-507/07-R14
Školská rada při Základní škole Litultovice, okres Opava, příspěvková organizace	2007-10-27	ČŠI-507/07-R14

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. podacího deníku ČŠI	Text
-	-	Připomínky nebyly podány.